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cuencias hasta obtener la sefial.

NOTA: Si la frecuencia de resonancia es muy alta, qui

zas nuesto equipo de medicidn mo sea capaz de -

detectarlo, esto es debido a los bajos walgres
de inductancia y capacitancia (Wo= 1 %

del circmito. Nic

-

7.9

PASO No. 4

Una vez encontrada la zona donde se obtiene sefal ‘@ 0
salida del circuito (canal B del osciloscopio), para‘en
contrar la frecuencia de resonancia ceoam mayor exacﬁ.’hnd
Primeramente incremente la sensibilidad de tengibee oo -
el canal B del osciloscopio (control voltsfdivi { ZS )
hasta que la sefial ocupe 8 cuadros de pico nﬁm Yy das
Plaze o aterrize la sedal del canal A para gue sasxa que
de en la pantalla la semal de salida.

Obtener la frecuencia de resonancia de upa forma sepci-

lla y r&pida depende del factordecawgéllm
to 6 amplificador bajo prueba.

En este metodo, debido a que el ancho de bands del cizr-
Cuito es muy amplio, sers diffecil cbtenes dfpctamente
la frecuencia de resonancia y lo mis conveniente serd -
@tener las frecuencias inferior y superice @8 odcte b 4
mdiante la siguiente f8rmula estimar Is frecuentis de

mmsonancia fo.

fo = fh. + ¥},

s i

L

#® = frecuencia de resonancia
% = frecuencia superior de corte
flL = frecuencia inferior ds corbe

b). MEETODO PARA CIRCUITOS PE ALTG Q.

Bn este metodo se tieme la limitante de tenax un apcho -
98 banda muy estrecho de tal manera que para Wt vl muy
alto de Q, habr§ selo uma posicién muy exacta en el dons
trol de frecuencia en la cual obtendrs sefial en la sali-

.
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da del circuito.

la frecuencia alrededor

fo nasta ubi
carse en el an v
méxima salida. pante dosin I pebporcione: 1 -

o - diales de Fropdei-

- - es debido a su poca resolucibn

i © mismo sucederfa con un generadoy ée‘rudi

e _ :
cueneia, aungue con menor error o

tia,

de la sefial ().

PASO No. 5

Una wes encont |
radas Fy ¥ Fh caloule BW {antho g banda)

Yy el
factoer de calidad (Q) experinental del clircuito

- N d ¢

cho de la exacti
tud d 3 i, :
s e la medicién da'for‘fh v«

Si el Circuito tiene un alto @
"

madamen te. Sstimelo mproxi-
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PROCEDIMIENTO No. 2

Procedimiento para construir una inductancia experimen-
tal. '

En este procedimiento analizaremos las formas mis sim--
ples para construir una inductancia (L)«

Es prudente aclarar que el valor de la inductancia "L"
depende en general del nGmero de vueltas 6 espiras (N),
del radio del devanado (a) y de la forma ffsica del de
vanado, aunque también existen influencias del &rea de
la seccifn transversal del nficleo, del material (cobre)
del conductor, asi como el calibre del mismo.

La diferencia qué encontrari entre la inductancia (L)
calculada analiticamente y la que resulte experimental
mente en la préctica se debe a que consideraremos du--
rante su disefio sélo las variables generales (con ma--
yor influencia) y despreciaremos aquellas variables -
gue son muy pequefias, como la autoinductancia en el --
conductor, el comportamiento real magnético del mate--
rial del conductor asi como las desv;aciones del dise-
fio que ocurran durante la construecidn.

PASO No. 1

Seleccione alguna de las formas estandar de inductan--
cias como las que se muestran en la figura No. Z con -
sus respectivas f6rmulas de disefio. Esto lo tiene que
hacer tomando en consideracién sus posibilidades para
poder fabricar 6 conseguir la forma del nficleo, si es

ane AL Kb & s
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de aire, 6 el nficleo mismo, si es de ferrita. Tome en
cuenta que una forma que lleve nficleo de ferrita le --
proporciona valores de "L" (inductancia) grandes sin -
aumentar considerablemente su tamafio ffsico (nfmero de
vueltas y diSmetro del nficleo) debido esto al incremen
to del flujo magn€tico. En el disefio’ de una bobina --
con nficleo de aire para una inductancia grande existi~
rd la desventaja de tener un nfimero de vueltas grande

y/6 un diSmetro en el nficleo exageradamente grande.

316N T
L = wH) ___
6r 4+ 9¢ +10(ry-r,)

Bobina de una sola capa con
aticleo de nire

TR
L= L';._ iH)

;(SuponEned “SEnsidall
de Nujo promedio en
‘radio promedio 1.}

Toroide, seccién transversal gemeral S

PASO No. 2

Una vez que a tomado la decisién del cuél es el tipo de
inductancia que desea fabricar, a partir de su férmula
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aproximada de diseno busque los valores de las varia-
bles independientes para obtener el valor de "L". Es-
te cédlculo tiene que hacerlo mediante el procedimien-
to de "prueba y error" ya que son muchas las varia~--
bles independientes (segfin la forma) cuyos valores --
hay que epcontrar. (N1, a, {, rl, #2, S, etc).

Tome como referencia los siguientes ejemple= e imple-
mente su propid procedimiento de acuerdo a la forma -
de la inductancia:

Ejemplo No. 1.

La forma que se ha seleccionado es la més sencilla, =
una indactancia simple (una:sola capa) con nGcleo de
aire cuya f&rmula de disefio es;
L 3908 Nt e
9a + 10 £

E

nfimero de vueltas de arrollamiento
a = radio del nficleo del arrollamieanto
A = longitud total @el arrollamiento

Nota: Todos los valores da a y f estan dados
en metros.
dessamos implementar una inductancia H = 25uH
H =25 = _39.5N%a°
9a + 10f

Puesto que la longitud total del debanado "L" depende
del nfimero de vueltas "N" y del calibre del alambre -
magneto gque se utilice, podemos iniciar escogiendo el
alambre (calibre) y calcular a partir de un nGmero de
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vueltas supuesto, el valor de la longitud "L"

= N (dismetro del conductor)

4
A = N(pa)

,.r——_ £
n VUELTAS
1

Da= Diametro ael
Canductor.

8i escogemos un conductor del calibre 19 AWG. Podemos
consultar algunas tablas de Fabricantes y obtener su -
difmetro.

Didmetro del conductor calibre 19 = 0.001007 mts.

Si suponemos un nfimero de vueltas de 50 N = 50
A = n(pa)

1
A

50 (0.001007) = 0.05035

0.05035 mts.

La longitud de la inductancia serfa aproximadamente --
0.5035 mts. 6 5.035 cms.

Ahora podemos dejar la férmula de disefio en funcidn de
"a" , el radio del nficleo puesto que N = 50, N% = 2500
Y X= 0.05035 mts.
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i = 25 = 39,5 ya’
9a + 104
25. = +39.5 (2500) a2

9a + 10 (.05035)

Nos queda una ecuacién de segundo grado en funcisén de
ﬂa“

39.5 (2500)8° — 225a - 12.58 =0
98.75x103a2 = 225a - 12.58 =.0
aplicando la férmula general
A.= 98.75 x 10° B =-222.5 c =~12.58

a = = B tVBz-4AC\
2 a ‘

A s TV T e e ]
2 (98:75 x 10° )

a = 225'% 2290.5 " & S48
2 (98.75x10°)

a = 12.48 mm

La inductancia disefnada para L = 254AH con alambre cali
bre 19 AWG debe ser de 50 vueltas sobre un gentro de --
12.5 mm de radio aproximadamente

N = 50 ‘1 = 50 (0.001007) = 0.,05235 m

a = 12.5 mm
Mo DBEN (105 a0 ) "
9 (12.5%1073): # ~10 {0.05.35)
H = 25,048 25 mal
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£JEMPLO No. 2

Disefiaremos ahora una inductancia con el mismo® valor
que el anterior L=25 H, pero con la restriccién de
que solamente tenemos a la mano un centro de media --

nulgada de dismetro.

g1 radio del nficleo seria de Yy de pulgada,
a = 0.00635 m.

; = 39.5% (0.00635)% = 25
9(0.00635) + 104

39.58% ( 6.35 X S 2eaj25(9) (6.35 X -3, - 2508 =0

1,89 % 1079NE———250f 10707876~ = O
Esta ecuacién podemos tenerla en funcién de N (nimero -
Tomando en cuenta el calibre del alambre

de vueltas).
1::.Da N

podemos ralacionar ya dque,
ponde: Da = pismetro del conductor del calibre que s€
seleccione.

Por lo tanto la ecuacidn de disefo nos queda;

29659107 N 20500 (Dat)u=1020783550 @

si seleccionamos ahora un calibre de 15 AWG cuyo didne-

tro es de 1.82 mm

. Da. & pidn 82 % ].0_3 m

de tal manera gue ahora la ecuacidén es una cradratica en

funcién de N
1.50 x 107oN%- 250 (1.82x107) N - 0.07875 = 0

1589 P igpm3n2od og. 455N Sem0. 107875 (o0
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aplicando la f6rmula general donde:
3

dowme 1.592 ¥ 10" E = - 0.455 cC=- 0.07875

N =B 1V32-4Acl H
2=a

N = 0.0455 +\I (0.455)2°F 1" aie1 . 5925107 2) (-o.7sm
7 (15910~

N = 0.455 + 0.455 = 285.97 = 286

3.184 x 103

pebido a su elevado nimero de vueltas esta bobina reshl—
tar& impr&ctica y su longitud serfa,

A
A

DaN = (1.82x10 >m) (286) = 0.52m

52cm

En un segundo intento buscaremos algln objeto cilfndrico
con mayor di&metro por ejemplo el doble, 1 pulgada.

La ecuacibén de disefo nos quedarfa:

6.37 x 10°3§% - 285 -2501 =0
6.37 x 10-3N21 - 250 (1.82 x 10 =)}N - 2.85 = 0
6137 % 10°3N2 - -0.455 N =u2485.0==0
w6 3 % 100 ne0d: ca= - 2.0
g giassi D NE@ de5) a6, 37107 ) (-2.85) )
21136, IP IR WD )
N = 0.455 + 0.5288B 0.9839
2(6.37 x 1073 ) 0.01274

N = 77.3 vueltas aproximadamente




